

降成本促消费释放政策红利

消费金融着力优化服务提振需求

本报记者 王宝会

财金观察

受一系列不利因素影响,部分行业和领域的消费需求不旺,如何降低消费信贷成本和扩大居民消费需求成为当前消费金融行业发展方向。

消费金融公司是多层次信贷市场的重要组成部分,通过适度降低消费金融收费标准、提高产品覆盖率,能有效降低普惠金融服务群体的信贷成本。

减费让利惠及民众

所谓消费金融公司,是指银保监会批准,在我国境内设立的,不吸收公众存款,以小额、分散为原则,为我国境内居民个人提供以消费为目的的贷款的非银行金融机构。

招联金融首席研究员董希淼认为,消费金融公司是专业从事消费金融业务的正规金融机构,是消费金融市场的重要参与者。

《报告》显示,消费金融公司积极倡导并践行绿色低碳环保理念,利用现代金融科技实现无纸化、智能化的全流程绿色金融服务。

据不完全统计,2021年,消费金融公司共为5.6万名客户办理延期还款35.95亿元;为24.7万名逾期客户减免利息2.98亿元;为16.8万名逾期客户减免费用1.63亿元。

消费金融公司在支持居民释放消费潜力、推动消费升级方面发挥着重要作用。记者从中原消费金融公司获悉,截至今年6月底,中原消费金融累计放款超5740.97万笔。

与消费金融使用场景紧密连接的支付端也在积极实施减费让利扶持小微商家行动。

过不断完善减费对象划分机制,根据工信部划分标准,对企业类客户按照行业类别、交易额等进行综合判断,进一步细分小微企业客户,做到精准助力、有效扶持。

新市民服务成“蓝海”

今年3月份,银保监会、中国人民银行联合发布《关于加强新市民金融服务工作的通知》,针对新市民在创业、就业、住房、教育、医疗、养老等重点领域的金融需求。

消费金融机构不断创新消费信贷产品以及优化服务,新市民的工作与生活消费所产生的业务有望成为消费金融的下一个蓝海市场。

“近两年,经济下行压力较大,部分新市民收入水平下降,信贷评级下滑,难以从银行机构获得足够的信贷支持。”

新市民主要是指因本人创业就业、子女上学、投靠子女等原因来到城镇常住,未获得当地户籍或获得当地户籍不满三年的各类群体。

为满足新市民消费信贷需求,招联金融精准让利新市民。今年以来,招联金融推出“新市民筑梦行动”,包含乐业计划、优享计划、优才计划等。

然而,从新市民群体来看,新市民在城市居住时间较短、个人信息透明度不高、缺乏房产等有效抵押物。

消费金融公司应加大对新市民精准画像,降低金融机构获取客户的成本,及时且准确地了解客户融资需求。



探索发展长效机制

近年来,消费金融公司按照国家稳经济和促消费的政策要求,启动各类促消费惠民生的专题活动,有效提振了城乡居民消费信心。

《报告》显示,截至2021年年底,消费金融公司数量增至30家,贷款余额突破7000亿元,达到7106亿元,同比增长44.2%。

“2020年疫情暴发后,我国短期消费贷款增速有所下降,但2021年已经基本恢复至疫情前的增长水平。”

值得注意的是,为增强居民消费贷款意愿,扩大社会有效需求,今年以来,贷款市场报价利率(LPR)已经多次下降。

“下调LPR有利于降低企业融资成本和个人信贷成本。对于消费金融而言,降低融资成本传导到贷款端,直接促使贷款产品的利率降低。”

成本、风险成本、引流成本和其他成本。在经济复苏不稳、疫情多点散发的背景下,个人消费信贷的风险成本并无太大调降空间。

总体来看,压降个人消费信贷成本是个系统工程,需要银行与消金机构共同努力。

今年4月份,国务院办公厅发布《关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》明确,推动商业银行、汽车金融公司、消费金融公司等提升金融服务能力。

董希淼表示,一要开发针对性的消费金融产品。如推出更多的家电、家装、旅游主题消费贷款等产品。

随着居民消费意愿和需求的上升,汽车已经取代家电,成为大宗消费的主战场。目前国家正在采取措施大力促进汽车消费。

陶然论金

日前,上市公司2022年半年报披露工作结束。作为了解上市公司经营情况的重要窗口,财务报告一直是投资者关注的焦点。

据不完全统计,目前已有近20家上市公司的董监高表态,无法保证财报内容的真实性、准确性、完整性。

从被“自己人”否定的公司来看,其中绝大多数为“披星戴帽”有退市风险的公司。

特别是在2021年11月“康美案”的判决结果中,5.2万名投资者共获赔金额约24.59亿元。

但另一个角度看,像半年报这么一份重要的成绩单都能被“否定”,明显涉及上市公司信息披露质量的问题。

上市公司是资本市场的重要参与者,也是进行信息披露的主体,如果上市公司信披质量无法保障,将对我国资本市场的公信力造成极大伤害。

马春阳

中国银行保险监督管理委员会北京监管局关于颁发、换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会北京监管局批准,颁发、换发《中华人民共和国金融许可证》。发证机关:中国银行保险监督管理委员会北京监管局。现予以公告:平安银行股份有限公司北京门头沟支行

华夏银行股份有限公司北京姚家园支行 机构编码:B00085211000050 许可证流水号:00805224 批准日期:2011年12月27日

中国东方资产管理股份有限公司广西壮族自治区分公司关于贵州路鑫喜义工矿股份有限公司债权资产包的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司广西壮族自治区分公司(以下简称“我分公司”)拟对所持有的贵州路鑫喜义工矿股份有限公司3户债权资产进行处置,特发布此公告。

Table with 7 columns: 序号, 债权名称, 所在地, 币种, 截至基准日本金金额, 截至基准日利息金额, 担保情况, 当前资产状况, 金额占比. Contains 3 rows of asset details.

该债权资产的受让对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力,并应具备注册资本、财务状况良好等条件;交易对象不得为国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、债务人管理层、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债权转让的金融资产资产管理公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。